

Мы помним наш Афган: воинам-интернационалистам вручили юбилейные медали



Для десятков тысяч жителей Беларуси 15 мая – особенная дата: в 1988 году начался вывод советских войск из Демократической Республики Афганистан. В конце прошлого года Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко подписал указ об установлении юбилейной медали. И в преддверии знаменательной даты жителям Гомельского района, которые воевали в горячих точках, вручили медали «35 лет вывода советских войск из Афганистана».

Сейчас на территории района проживают около 170 воинов-интернационалистов, и почти все они служили в Афганистане. Как отметил заместитель председателя райисполкома Денис Давыдов, Гомельщина гордится своими сыновьями, которые с честью

выполнили интернациональный долг, а сейчас служат примером патриотизма и верности воинскому делу для подрастающего поколения:



– В трудных условиях вы отстаивали интересы Отечества, при решении ответственных задач демонстрировали высочайший профессионализм, беспримерное мужество и силу духа. Народ Беларуси торжественно отметил день Великой Победы, в преддверии праздника чествовали ветеранов Великой Отечественной войны. К сожалению, их осталось немного – в Гомельском районе проживают восемь человек, трое из них перешагнули столетний юбилей. И вы, воины-интернационалисты, – достойные продолжатели их ратного подвига, за что вам говорим искренние слова благодарности.

Военный комиссар Гомельского района Александр Поздняков отметил, что рад всех приветствовать на торжественном чествовании ветеранов военных действий в Афганистане:



– Поистине ваше мужество, отвага и самоотверженность достойны героизма наших дедов и отцов, которые победили фашизм в годы Великой Отечественной войны. Наши солдаты и офицеры совершили ратный подвиг – вступили в борьбу с международным терроризмом. Вечная память погибшим, а также всем, кто с честью и доблестью выполнил свой воинский долг и был верен воинской присяге до конца.

Председатель районной ветеранской организации Анатолий Карчевский, поздравляя ветеранов военных действий в Афганистане и других горячих точках, отметил, что сейчас они – надежные помощники в деле патриотического воспитания подрастающего поколения.

Среди них – жители поселка Чёнки Станислав Матлахов и агрогородка Черетянка Сергей Зюлев и многие другие воины-интернационалисты.



С праздником Победы и началом очередной годовщины вывода советских войск из Афганистана своих боевых товарищей поздравил гвардии подполковник Советской Армии, житель деревни Костюковка Владимир Данченко. Он исполнил песню из фильма «Офицеры» «От героев былых времен...». И, как только зазвучали первые слова, весь зал в едином порыве поднялся с мест, отдавая дань уважения воинам, которые не вернулись из боя.

– Эта война в жарких песках Афганистана срывала и выносила все наносное и обнажала истинную сущность человека, – поделился с журналистом Владимир Данченко. – Здесь каждый понимал, что без поддержки товарищей может не выжить, поэтому слова «воинское братство» принимали истинное значение. И после возвращения на Родину многие не потеряли связи с однополчанами, остались друзьями и побратимами на всю жизнь.

А некоторых сплотили общие воспоминания о службе в Афганистане, как, например, Владимира Макаревича и Фёдора Назарова. Сейчас оба проживают в Улуковском сельсовете, дружат семьями. В Афганистане уроженец Житковичского района Владимир

Владимирович служил на Кабульском направлении. Когда семья Макаревичей переехала в Берёзки, Фёдор Фёдорович, бывший разведчик, только вернулся на малую родину. И вот уже 35 лет воины-интернационалисты поддерживают друг друга, ведь их судьбы связал горячий Афганистан.

sozhnews.by



